



Bikács – ahol minden feltétel adott a közösségi élet színesítéséhez

Bikács a Dél- Dunántúli régióban, Tolna megye északi részén a Paksi járásban, gyönyörű természeti környezet szomszédságában a Dél – Mezőföldi Tájvédelmi Körzet mellett helyezkedik el. Az 1147 óta létező falu népessége az 1950-es évben még 1200 fő volt, ami azóta folyamatosan csökken így napjainkban ez a szám már 430 fő. A demográfiai adatokat nézve sajnos előregedő településről beszélhetünk. A 18 év alatti fiatalok száma nem éri el a 60 főt, a 60 év fölöttiek száma pedig több mint 100 fő.

Két civil szervezet a Bikácsi Közéleti Nőegylet és a Polgárőr Egyesület tevékenykedik a településen. A közösségi tér kialakítása a volt iskola épületében megtörtént, már csak a berendezési tárgyak beszerzése és a helyiségek kialakítása van hátra. A település rendezett, tiszta. Az utak, járdák jó állapotúak. A lakosság számára a közszolgáltatások elérhetőek.

Ebben az optimálisnak tekinthető környezetben mit tehet egy frissen végzett közművelődési és közönségkapcsolati szakember?

Erről beszélgettünk Boldis Erzsébet Bikácson élő közművelődési asszisztenssel.

T. Gy.: Erzsike mióta élsz Bikácson?

B. E.: Családom régóta a faluban él, tősgyökeres bikácsi vagyok. Férjemmel itt neveljük három fiunkat. A falu lakói a legutóbbi önkormányzati választáson megválasztottak önkormányzati képviselőnek. Azóta a képviselő-testületben alpolgármesterként dolgozom. 2020 márciusáig gyesen voltam majd Varga János polgármester-



Boldis Erzsébet a nőegylettel munka közben

rel történt egyeztetést követően a Nemzeti Művelődési Intézet 2020. decemberben induló Közművelődési és Közönségkapcsolati Szakember II. képzésében vettem részt, ahol szeptember végén sikeres záróvizsgát tettem.

T. Gy.: Milyen ismeretekkel, tapasztalatokkal gazdagondál a képzés ideje alatt?

B. E.: Nagyon örültem a képzési lehetőségnek. Jó volt közösségbe járni. Kiszakított a pandémia utáni szürke hétköznapiokból, az otthoni mókuserékből. Háromgyerekekkel nagyon stresszes volt a távoktatásban részt venni.

A tanulás minden percét élveztem. Jó volt a társaság, nagyon sok értékes embert ismertem meg, jó fejek voltak a tanárok. Nagyon sok segítséget kaptam az iroda dolgozóitól is, bármilyen kéréssel,

kérdéssel fordulhattam hozzájuk. Ez úton is nagyon köszönöm nekik. A képzés folyamatában egyre inkább kirajzolódott előttem, hogy saját településemen, hogyan fogom hasznosítani a megszerzett tudást. Most már tudom, hogy a közművelődési törvény milyen lehetőségeket biztosít, és milyen kötelezettségeket ró az önkormányzatok számára.

T. Gy.: Közművelődési szakemberként milyen terveid vannak?

B. E.: Megtanultam, hogyan tudok közösséget létre hozni, a meglévőket hogyan tudom támogatni. A falu eddig a könyvtár épületét használta közösségi helyként. Mára a régi iskola épületében a közösségi színtér kialakítása megtörtént. Már csak a termék kialakítása és berendezése van hátra. Most már tudom, hogy milyen fontos

egy település életében a közösségek megléte. Hiszen, ha a falu lakói jól érzik magukat helyben, a közösségi élet színesíti mindennapjaikat ez segíti a helyben maradásukat, erősíti identitásukat. Izgatottan várom már a közösségi színtér bemutatóját a lakosságnak. Bízom benne, hogy üde színfoltja lesz a közösség életének. Tudom, hogy nehéz feladat vár rám, de, ha folyamatos a kapcsolatom a lakossággal, ha tudom, hogy mit szeretnének akkor a megszerzett tudással el tudom látnia a feladatomat. Ha pedig nehézségbe ütközök, akkor megpróbálok másképpen tenni a dolgomat. Ilyen lehetőséggel, ennyi emberrel a hátam mögött: segítőttem a faluban, a csoporttársak, a Nemzeti Művelődési Intézet Tolna Megyei Igazgatóság munkatársai, nem szabad feladni.

TÓTH GYÖRGYI A bajai Eötvös József Főiskola művelődésszervező szakán 2008-ban diplomázott. Jelenleg a Pécsi Tudományegyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Kar „Kulturális mediáció” mesterképzésében vesz részt. A diploma megszerzését követően több mint hét évig Tolna város Mőzs településrészén látott el közművelődési feladatokat. Ezt követően Bogviszló település kulturális életét szervezte. A helyi intézményekkel és civil szervezetekkel dolgozott együtt. 2018. október 1-je óta dolgozik a Tolna Megyei Igazgatóságon módszertani referensként.